



理一次发只收3元钱,有时还分文不收,且提供上门服务——

“赔本”的理发师

本报通讯员 刘学军 本报记者 凌巍

在东光县铁佛寺公园正门东侧,有一个露天理发摊。摊子的招牌挂在三轮车前,“3元”二字分外抢眼。动作熟练的摊主正在为顾客理发,等待的人则坐在马扎上拉着家常。

这位摊主叫刘金德,每天都在这里,至今已有6个年头了。

只为过得充实

“刘师傅忙着呢?”“今天来得这么早?”“您好!”很多经过刘金德理发摊的人主动跟他打招呼。

刘金德今年77岁,健谈、爱笑,人们都说他看上去也就60多岁。

刘金德干活麻利,更让大家称道的是,他对每位顾客只收3



刘金德正在给顾客理发。 刘学军 摄

元钱,遇到困难群众,连3元钱也免了。

刘金德是东光县职教中心的退休职工。老两口原来在东光县连镇镇官道徐庄居住,几年前,他们在东光县城买了楼房。

刚搬到城里时,周围熟人少,刘金德总觉得憋闷得慌。2015年4月,他在东光县铁佛寺公园游玩时,发现平时来这里的人挺多,就想,自己本来就有一手理发技术,要是在这里摆个理发摊,既能节省人们的时间,又

能实现自身价值,岂不是一举两得?说干就干!他修理好自家的人力三轮车,置办了理发工具,又自制了简单的招牌,“3元理发摊”就开张了。3元,超低价!消息一下子传开了。和刘金德预想的一样,每天来他这儿理发的人络绎不绝,甚至有时还要排队。

免费上门服务

2016年12月的一天,一位

中年男子找到刘金德,有些不好意思地说:“我父亲因有肺部疾病,冬天不能出门,能不能请您到家里给我父亲理个发?他住在康运小区,离这里有一段距离。”刘金德一口答应了。

从此,刘金德的理发摊就多了一个服务项目:上门服务。不论路有多远,楼有多高,刘金德都从不拒绝,更不会多收钱。与他在一个小区居住的大军(化名)和82岁的父亲,都患有脑血栓,生活不能自理。

据大军的妻子说,刘金德老人每隔一个多月就上门为他们免费理发。这个小区里,还有一位83岁的老大爷,也是刘金德免费服务的对象。

现在,东光县城里,常年约刘金德上门理发的有14户居民,还有人不定期地请他上门服务。只要他们一打电话,刘金德就不管风霜雨雪,都准时到家服务。

除此之外,看到大街上的流浪人员头发长了,刘金德就主动招呼他们,为他们理发,从来不懈怠。

看到刘金德的生意这么好,有人劝他涨价。“3块钱一位,就是3块钱一位,一分也不多收!”刘金德态度非常坚决。他说,自己给人理发,不是为了赚多少钱,而是“图个乐和”。刘金德有退休工资,一儿一女还时常给他敬老钱。他还自编了一段顺口溜:“地摊小,收费少,我交的朋友可不少。老头儿乐,小孩儿笑,露天理发寻笑料。”

对刘金德的“赔本”生意,老伴和儿女都很支持他。老伴已72岁,仍然坚持一个人购物、做饭,给他当好后盾。儿子则从网上给他购买了所必需的理发工具。

刘金德说,只要身体允许,他就会一直干下去。

扫码看视频 新闻料更多

刘金德老人的义举,得到了群众的好评。扫描二维码,来看看大家是怎样评价他的吧。



闲不住的老两口

曹军红

邻居冯大爷和老伴今年都已80多岁,身体都很好。冯大爷年轻时当过兵,走起路来挺胸抬头,像年轻人一样步伐矫健。老两口经常穿着整洁、时尚的衣服一起出门散步。

去年春天,他们把旧房子装修一新,还买了新家具和家用电器。冯大爷说,现在生活条件好了,我们要赶上时代潮流。

冯大爷每天负责买菜,还要接送孙子上下学。有人问他,一天到晚这么一趟趟地来回跑,不累吗?他总是笑着说:“不累不累,我是‘80后’。”

冯大爷的老伴在家负责家务,每天收拾屋子,洗衣做饭。屋子总是收拾得整洁利索,玻璃也经常擦得锃亮。家里虽有全自动洗衣机,但她很少用,除了洗床单被罩之类的,一般的衣物都是手洗。她做饭也不在外边买馒头,都是自己亲手蒸馒头。她常说:“手洗的衣服干净,穿着舒服;自己蒸的馒头,看着心情就好,吃着也香甜。”她还向邻居们传授蒸馒头的经验。

老两口一个忙里,一个忙外,一天到晚忙得不亦乐乎。

冯大爷常说,人老了,一是要乐观,二是别闲着,一忙起来,什么痛苦、烦恼都没有了。冯大爷的老伴说,人只要能动,就要干些力所能及的事,能劳动就是最大的福。

“便宜刘”开刀

冯毅

“便宜刘”在城里医院开刀了!这则消息在柳庄引起了不大不小的轰动。有人竟在背地里说:“这次可该放放他那一肚子坏水了。”

“便宜刘”说话、办事都爱占便宜。上学时,若有同学回家取东西,他就像迎亲人般到门口接着,嘴里还连声说:“他小舅来了,快歇会儿。”说得他心里热乎乎的,但回头一想,无意中,他成了你姐夫。

现在,“便宜刘”虽年近七旬了,但爱占便宜的毛病还是没改。

前几天,村里来了个卖糖

葫芦的。刚卖了一会儿,天空中飘起了雾气,且雾气越来越重。“便宜刘”又盘算上了。他一边故作热情地与商贩搭讪,一边又装出要买的样子,故意拖延时间。有经验的人都知道,卖糖葫芦最怕遇上大雾天,空气中的湿度大了,糖葫芦上的糖就会化掉。

“便宜刘”趁商贩忙着招呼顾客,悄悄把人家三轮车轮胎的气放了。而此时,糖葫芦上的糖已开始往下滴。等商贩感觉不妙,想骑车离开时,糖已经化了很多,车胎还没气了。

这时,“便宜刘”叹着气,故作同情地说:“掌柜的,今儿个这天可真不作美。这糖葫芦,你就来个就地大处理吧!”

商贩心有不甘,但望着直滴酱汁的一串串大红山楂,只能忍痛割爱。就这样,几经讨价还价,“便宜刘”只花了12块钱,就买下了人家的30多根糖葫芦。临别时,他还热情欢迎人家:“下次再来,来了我还买!”

令“便宜刘”万万没有想到的是,这廉价糖葫芦差点成了索命无常,让他受尽了苦头。当他一口气吃下了20串

时,他的肚子先是“咕咕”叫,接着肠子就像拧了个儿似的疼。到最后,竟疼得他在地上打滚。

家人把他送进了医院。医生给他开药、打针、挂吊瓶,还做了一个微创手术,他的病才治好。他耍心眼省下的那些糖葫芦钱,连买药都不够!

据说,“便宜刘”病愈后,说了一番富有哲理的话:“人老了,经得多,懂得多,但要用在正地方。要不,吃亏上当的早晚还是自己!”

和老伴一起赏花

胡书森



人们都说“最美人间四月天”,这一段时间,微信群里总有人不断将赏花的美照晒出来,《沧州晚报》上也时有关于春花

盛开的报道。我和老伴再也坐不住了,想走出家门,踏青、赏花。毕竟宅在家中久了,我们虽不像年轻人那样感到烦躁、压抑,但也很想出去散散心。

这一天,我和老伴戴上口罩,拿着社区发的健康卡,兴致勃勃地出发了。在沧州名人植物园南门,我们排队测了体温,又用手机扫描了健康码。虽然程序严格而又繁琐,但是我们能够理解——毕竟现在还处于防疫阶段。

走进园中,顿时有种“别有洞天”的感觉。这里绿树掩映,繁花似锦,游客们好似游弋在碧波之中的鱼儿,显得那么悠闲、浪漫、自由。我和老伴手牵着手,一路观光,一路感慨。虽说已是古稀之人,可身处如此仙境,总感到浑身充满了生机和活力。我学着年轻人的样子,不停地拍花拍照留念,总想把更多的春色定格在美好的记忆里。我建议老伴与鲜花合影。

老伴开玩笑说:“你是让我来衬托花的美丽?还是用花衬托我的苍老?”我一时无语,片刻后才笑着说:“花美在外表,老伴美在心灵!”

园里一步一景,令人目不暇接。不知不觉中,我和老伴来到了最高处的亭子下面。眺望远方,好一个花团锦簇、碧波荡漾的春天!想到此时,人们可以出来观赏美景,我心中确有一种别样的感触,庆幸、感恩和自豪兼而有之。